



# OBEC RAČETICE

se sídlem Račetice 11, 438 01 Žatec  
IČO: 673 161

---

## Vyjádření Obce k aktuálnímu dění ve věci Ubytovny ze dne 25.4.2020

Vážení spoluobčané, vedení obce Račetice, stejně jako většina z Vás řeší aktuální dění okolo ubytování sezóních dělníků na adrese Račetice 87, bývalá administrativní budova ZD Račetice.

Ubytovna je využívána již cca 15 let k ubytování většího množství dělníků pro sběr okurek, pěstovaných v okolí naší obce. Aktuálním provozovatelem (pronajímatelem) je společnost Huber s.r.o. se sídlem Werichova 1145/25, Praha Hlubočepy.

Ačkoli jsme asi všichni předpokládali, že vzhledem k uzavřeným hranicím v důsledku aktuálního stavu s pandemií Covid-19 letošní sklizeň nebude probíhat, dne 22.4.2020 bylo obci ze strany provozovatele sděleno na dotaz starosty, že firma aktuálně získala kontrakt na dodávku okurek do české konzervárny a má v úmyslu zrealizovat letošní sezónu a zajišťuje potřebná povolení k legálnímu a bezpečnému pobytu potřebných pracovních sil v poloviční kapacitě, proti běžnému roku (max. 100 lidí v době sklizně, z toho je v Račeticích v plánu ubytovat 60 dělníků).

Vzhledem ke zkušenostem obce z minulých let, i minulého vedení, víme, že obec nemá ve své pravomoci jakkoli zakázat pobyt a pohyb občanům z EU, zabránit soukromé společnosti ve svobodném podnikání. Dle aktuálních právních úprav obec nemá zvýšené kompetence ani v současném nouzovém stavu.

Vedení obce se tedy ihned v odpoledních hodinách sešlo a řešilo možnosti dalšího postupu, ve smyslu ochrany zdraví občanů ale i dříve řešeného dodržování veřejného pořádku ze strany ubytovaných.

Výsledkem bylo zadání celé řady úkolů spočívající ve vytvoření seznamu všech náležitostí, které musí ubytovatel a ubytovaní na území obce Račetice plnit a deklarace zájmu obce o jejich minimálně 100% plnění. Mimo klasické podmínky dané stavebně-provozními, hygienickými, protipožárními či dalšími podmínkami, také naprosté respektování všech nařízení krizového štábu Covid-19, Vlády ČR i jednotlivých ministerstev. Zastupitelé Antonín Bartoň, Aleš Kvasnička a Josef Ryšavý oslovili většinu dotčených organizací pro ověření současného stavu a plnění povinností ubytovatele. Dne 23.4.2020 Vláda ČR podstatně změnila pravidla pro volný pohyb osob i možnost vycestovat i přicestovat z a do ČR ([usnesení vlády č. 443 ze dne 23. dubna 2020](#)).

Základní, aktuálně platné podmínky pro ubytované cizince ve vztahu k pandemii Covid-19:

- při vstupu do ČR je nutné se prokázat negativním testem na Covid-19 případně podstoupit 14ti denní karanténu

Základní podmínky pro zaměstnavatele cizinců ve vztahu k pandemii Covid-19:

- a) zajistit ubytování po celou dobu jejich pobytu na území České republiky,
- b) zajistit lékařskou péči nebo registrujícího poskytovatele lékařských služeb po celou dobu jejich pobytu na území České republiky, včetně úhrady lékařské péče, není-li zajištěna jinak,



# OBEC RAČETICE

se sídlem Račetice 11, 438 01 Žatec

IČO: 673 161

---

- c) zajistit jejich dopravu ze státní hranice do místa ubytování a dopravu mezi místem ubytování a pracovištěm, přičemž k cestě cizince do zaměstnání a ze zaměstnání nelze využít veřejnou hromadnou dopravu,
- d) zajistit návrat zpět do země původu v případě ztráty zaměstnání na území České republiky;

Detailní podmínky jsou každému dostupné na webu Vlády ČR: <https://www.vlada.cz/cz/media-centrum/aktualne/vyhlaseni-nouzoveho-stavu-180234>

Obec Račetice bude požadovat a důsledně kontrolovat možnými prostředky dodržování těchto podmínek, a to nejen ve vztahu ke konkrétně řešenému zaměstnavateli, ale ke všem subjektům na území obce.

Po zjištění, že v obci se ubytovalo 24.4.2020 několik takových zaměstnanců, obec Račetice zjistila stav dodržování platných nařízení a zákonů ve spolupráci s PČR a hlídky Cizinecké policie. Kontrola proběhla dne 25.4.2020 cca od 11:00 do 14:00 za účasti zástupce zaměstnavatele, místostarosty obce, souseda ubytovny. Byla ověřena totožnost 11 pracovníků, Němců a Rumunů kteří do ČR přicestovali z Německa. Na místě se nepodařilo dohledat záznam o překročení hranic, bude ověřeno na služebně, obec bude informována. Kontrolovaní zaměstnanci se prokázali dokumenty a s policií spolupracovali. Od žádného z kontrolovaných nebyl policii předložen test RT-PCR na přítomnost SARSCoV-2 a proto byla všem uložena karanténa na dobu 14ti dní na adrese Račetice 87.

Velký dík patří místní obyvatelce, která pomohla s překladem.

Obec Račetice chce ujistit obyvatele, že je odhodlána využít všech dostupných možností k zajištění ochrany zdraví obyvatel ve všech případech na svém území, Ubytovnu Račetice 87 nevyjímaje.

Vyzýváme občany obce Račetice, aby sledovali webové stránky obce - [www.racetice.cz](http://www.racetice.cz), na kterých je zřízen speciální odkaz pro poskytování aktuálních informací ke kauze Ubytovna Račetice 87. Žádáme všechny zúčastněné, aby nešířili zbytečně polopравdy či dohady.

Vedení obce si je vědomo vážnosti aktuální situace a žádá občany, aby upozornili příslušné orgány či vedení obce v případě podezření na porušení jakéhokoli zákona či nařízení ze strany kohokoli na území obce. Preferujeme společně zákonná řešení, před jakýmkoli ukvapeným činem.

Za obec Račetice

Antonín Bartoň, starosta obce